

ОТЗЫВ

**научного руководителя о диссертационном исследовании А.В. Грешиловой
на тему: «Мифологизация и демифологизация в прозе Т.Н. Толстой»**

Специальность 10.01.01 — русская литература

Диссертация Анны Валерьевны Грешиловой посвящена проблеме соотнесения двух начал — мифологизации и демифологизации. Выбор темы представляется интересным, поскольку в прозе Татьяны Толстой оба эти начала представлены весьма ярко и образуют своеобразное равновесное единство.

В диссертации нашло отражение множество теоретических систем, связанных с феноменом мифа и направленных либо на онтологизацию мифических концепций в модернистском модусе, либо на их деконструктивистское переосмысление. Автор диссертации подробно обозревает как широко известные работы на эту тему, так и сравнительно недавно вышедшие статьи, довольно удачно классифицируя их в рамках антитетической парадигмы.

Многие замечания и анализы, содержащиеся в диссертации, интересны и заслуживают внимания. Это относится не только к детально проанализированному роману «Кысь», центральному произведению Татьяны Толстой, нередко незаслуженно третируемому рядом литературных критиков, но и к малой прозе писательницы, где интенции мифологизации и демифологизации сталкиваются не менее остро. Все это позволяет Анне Валерьевне прийти к убедительным выводам о сбалансированности этих двух начал в прозе Толстой и их особой значимости для адекватного восприятия ее творчества в наше время. Удачное сочетание традиционных и современных подходов к материалу позволяет автору работы занять взвешенную и выверенную исследовательскую позицию и успешно справиться с весьма непростой задачей, которую предопределена диалектически неоднозначной темой диссертационного исследования.

Разумеется, работа А.В. Грешиловой не лишена некоторых недочетов. Так, представляется, что автор недостаточно опирается на тот литературный контекст, который мы можем обнаружить в произведениях Толстой, однако объем данного исследования также накладывает определенные ограничения.

Очевидно, что вышеупомянутые недочеты не влияют на общее высокое качество представленной работы, которая соответствует требованиям, предусмотренным «Положением о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова» и предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.01 — русская литература, и может быть рекомендована к защите.



П.Е. Сливаковский,

*к.ф.н., доцент каф. истории новейшей русской литературы
и современного литературного процесса*

Всемирный 2018г.